



常州市人民代表大会 常务委员会办公室文件

常人办发〔2015〕20号

关于印发《市人大常委会检查安全生产法 贯彻实施情况工作方案》的通知

市政府办公室，各辖市（区）人大常委会：

根据年度工作计划安排，市人大常委会将从6月份起在全市联动开展对贯彻实施安全生产法情况的执法检查，现将《市人大常委会检查安全生产法贯彻实施情况工作方案》印发给你们，请认真做好相关准备工作。

(此页无正文)



抄送：市经信委、公安局、建设局、交通局、质监局、安监局、
旅游局、总工会。

常州市人大常委会办公室

2015年6月17日印发

市人大常委会检查《安全生产法》 贯彻实施情况工作方案

市人大常委会将于7月份检查《中华人民共和国安全生产法》在全市贯彻实施情况。根据有关法律法规，制定本工作方案。

一、检查目的

按照依法监督、讲求实效的原则，通过检查我市贯彻实施安全生产法的情况，总结经验，剖析问题，提出建议，督促政府及有关部门积极应对安全生产严峻形势，深入贯彻落实安全生产法律法规，进一步加强安全生产工作，不断推进安全发展战略全面实施。

二、检查内容

本次检查以安全生产法为依据，全面检查其贯彻实施情况。检查的主要内容为：

1. 突出红线意识，建立健全和全面落实安全生产责任体系情况。各级政府及有关部门明确和落实安全生产责任，加强目标考核和责任追究，加强领导、规划、协调和宣传工作的情况。
2. 突出依法治安，加强安全生产法治情况。学习宣传安全生产法律法规，推动形成学法、用法、守法浓厚氛围；严格执法，保持“打非治违”高压态势；严肃事故查处和责任追究的情况。
3. 突出基础工作，提升安全生产监察监管水平情况。推进

基层执法机构和执法人员能力建设；加强企业负责人、高危行业职工、特殊工种和班组长等重点人群培训教育工作；深化重点行业和关键领域安全生产大检查、事故隐患排查和专项整治工作；建立完善安全生产诚信体系的情况。

4. 突出科技兴安，深化安全生产改革创新情况。深化行政审批制度改革，既要简政放权又要抓好安全生产标准化建设和安评工作，严把安全准入关；推动安全生产政策措施和科学的研究，促进安全生产科研成果转化、推广；加强安全生产信息化和应急响应的情况。

5. 突出应急处置，提升事故救援能力情况。加快布局应急救援基地和应急救援队伍建设，建立和完善应急预案，增强应急处置能力的情况。

6. 安全生产法贯彻实施过程中存在的主要问题、原因以及解决问题的意见和建议。

三、检查方式和时间安排

本次检查采取市、辖市（区）联动的方式开展。市人大常委会执法检查组对市政府及有关部门贯彻实施情况进行检查并赴金坛区、武进区进行检查，同时委托溧阳市、新北区、天宁区、钟楼区人大常委会对本区域进行检查。

6月中旬，市人大常委会经济工委与市安监局进行沟通协调，研究起草执法检查工作方案；市人大常委会印发执法检查工作方案。

7月上旬，市人大常委会执法检查组听取市政府关于贯彻实施安全生产法情况的全面汇报，同时听取市经信委、公安局、建设局、交通局、质监局、安监局、旅游局等部门汇报，召开企业工会负责人和职工座谈会；赴金坛区、武进区检查，听取政府和有关部门汇报，与企业负责人座谈，实地检查企业安全生产情况。

7月中旬，受委托检查辖市（区）向市人大常委会书面提交执法检查情况的报告，同时抄送经济工委。

8月上旬，市人大常委会经济工委起草完成执法检查报告，并提请检查组讨论通过。

8月中下旬，执法检查组将执法检查报告提请市人大常委会会议审议。

四、组织领导及有关要求

执法检查组由市人大常委会副主任邵明任组长，经济工委主任薛建刚任副组长，成员由市人大常委会委员、相关工委负责人和市人大代表组成。

执法检查具体工作由市人大常委会经济工委负责。

新闻报道由市人大常委会办公室负责，经济工委配合。